

携青春怀旧喜剧《遇见你真好》济南路演

范明：山东话让角色更贴近真实



□ 本报记者 陈巨慧

由顾长卫执导，白客、蓝盈莹、张海宇、周楚濂、曹骏、王玉雯、蒋易、李晨晖主演，范明、蒋雯丽特别出演的青春怀旧喜剧《遇见你真好》将于3月29日登陆全国院线。3月25日，山东籍演员范明携主演曹骏、王玉雯来到济南，为影片宣传造势。

圆了自己的老师梦

《遇见你真好》是顾长卫首次执导的青春爱情轻喜剧题材电影。影片改编自孔龙的原创小说，以还原青春里令人心动的“遇见”为核心，讲述了“高四”紫荆复读学校中的三重爱情趣事，校园中一个又一个神秘搞笑的爱情故事环环相扣、互为因果、争相演绎另类的青春爱情。

范明表示，自己演过很多角色，唯独没有演过片中教导主任的角色，并致函导演，电影“圆了自己当老师的梦”。范明坦言，在电影里，这个角色也像个长不大的小孩，希望在戏里戏外把更多欢笑带给青年观众。

作为一名山东籍演员，范明饰演的教导主任在影片中说着山东方言味道浓厚的普通话。对于这样的设计，范明说与顾长卫导演进行反复沟通，“我们经常见到这样的现象，某个人一着急就把方言说出来了，我是山东籍，有时候一着急就会露出山东方言，那是真实的我。我在片中说山东话，就是为了让这个教导主任的角色更贴近真实。”

蒋雯丽为影片牺牲形象

影片中，范明与顾长卫妻子蒋雯丽饰演一对情投意合的中年人，谈到这次合作，范明笑言，“在顾长卫眼皮子底下与蒋雯丽演爱情戏，我有点小心翼翼，不过，我与蒋雯丽的遇见很温暖。”

蒋雯丽饰演的宿管阿姨，“龅牙”扮相出乎意料，完全没有了以往端庄的形象。范明直言蒋雯丽为这部影片牺牲不少，“蒋雯丽的形象很知性，与影片设定的角色有点距离，为了接近角色，她不惜牺牲形象装上假牙，找到了宿管阿姨的那种状态。”

在电影最后，范明饰演的教导主任送给每个毕业的高三学生三颗杏，并寓意“幸运、幸福、三生有幸”之意，让这部商业喜剧片充满了文艺的情调，“不光影片中三对年轻人的感情很温暖，我与蒋雯丽饰演的宿管阿姨的爱情也很美好。整部影片就是美好的遇见，美好的错过，传递的东西很有哲理。顾长卫导演的东西不陈旧，有自己的思考，文艺气质不丢。”

还原青春片该有的样子

作为一部青春怀旧喜剧，《遇见你真好》中的怀旧质感也成为该片的一大亮点。电影中几位角色在荷尔蒙冲动下诞生的爱情趣事，在顾长卫的怀旧现实主义风格下，格外令人印象深刻。现场观众也对电影的怀旧质感表示一致肯定，认为青春怀旧的气息令人回想起当年的青春时光，这才是青春片该有的样子：“不狗血，简单且动人”“这就是我们当年的青春”“真想有X飞行器，能够回到过去时光”。

影片中，曹骏饰演的阿虎是单纯豪爽的痴情少年，因脸上一道蜿蜒的伤疤而成为学校中的“另类”，但他为了“校花”默默付出并暗中保护，打动了不少观众。王玉雯表示，很欣赏阿虎，自己在青春时期真的希望有这样一个“英雄”陪在自己身边；而曹骏则表示，很羡慕阿虎，敢于在青春时光中完全表达自己的情感。

正在读大三的王玉雯还透露，这是自己第一次拍院线电影，会很紧张，“顾长卫导演特别有亲和力，很擅于跟年轻演员沟通，会以长辈般很亲切的口吻教导我，表演的时候给我们很大的创作空间。”



□ CFP 供图

“中国杯”三四名决赛今天上演

惨败之后，国足能否反弹？

□ 本报记者 王磊

3月26日下午，“中国杯”将迎来三、四名决赛，首战遭遇惨败的中国男足将为荣誉而战。只是“东欧铁骑”捷克队同样实力不俗，中国队要想拿到一场胜利，并非易事。

国足急需胜利挽回颜面

0:6不敌威尔士队之后，中国队遭遇了口诛笔伐，甚至产生了内部矛盾。部分媒体将质疑声送给了里皮，认为他的排兵布阵存在问题。而里皮则在接受采访时将矛头对准了表现不合格的国脚，甚至称“如果我选择的球员在比赛中，还是今天这样的表现，那工作就很难进行下去了”。

对手的实力比较强，但我们做好了准备，希望能够赢下这场比赛。”

“东欧铁骑”不容小觑

如今的捷克队不再像2004年“黄金一代”那样星光熠熠，既没有内德维德，也没有扬科勒、巴罗什。在切赫、罗西基退出之后，捷克队便走上了下坡路。在世界杯欧洲区预选赛中，捷克队排在德国和北爱尔兰之后，最终无缘俄罗斯世界杯。在参加“中国杯”的三支欧美劲旅中实力最弱的——世界排名43位。

不过，即便捷克队风光不再，依旧不容小觑，毕竟他们的世界排名比中国队高出22位。此外，他们阵中还有希克、达里达、安东宁·巴拉克等多名效力于五大联赛的球员。

首战乌拉圭队，捷克队虽然0:2败北，但场面打得并不难看，希克的门前劲射被立柱拒绝对。特别需要指出的是，捷克队因为所乘坐飞机存在故障，在比赛前一天才抵达南宁，大部分球员是在时差都没倒过来的情况下，就匆匆忙忙上场比赛。

面对首战0:6惨败的中国队，达里达在接受采访时表示：“我们看了中国队的比赛录像，我认为比分没有反映出中国队的真实实力。刚开场的失球，打乱了中国队的防守部署。”

也许是看到了中国队在防守方面存在的漏洞，捷克队主帅卡雷尔表示：“下场对阵中国队，要在边路加强积极进攻，前场增加更多射门，把握住更多进球机会。”

备战，一切从零开始

□ 本报记者 于晓波

新时代，新征程，新周期，山东体育军团再出发，迎接新一轮奥运周期的考验。山东力量，光耀神州。如何做新时代的弄潮儿，手执红旗不放，续写走在前列、领跑中国竞技体育辉煌篇章，山东体育成为人们关注的焦点。

奥运又一次进入亚洲时间。在这样一个破旧立新、新老交替的“艰难时刻”，人们都在观望，山东体育如何引领中国竞技体育这个曾经几度辉煌的战队再次走向自己的梦想巅峰？

3月20日上午，记者采访了省体育局局长李政。李政说：“一切从零开始！”

容不得半点懈怠

岁月的年轮，总会在重要节点留下深刻的印记。在新时代的历史坐标上，2018年的这个春天，注定意义非凡。李政说，迎考雅加达，备战东京奥运，山东军团使命光荣，责任重大。

从整体实力来看，我省健儿在国际竞争格局定位基本未变。面对竞争，对奋进中的山东体育来说，随着一批优秀运动员的退役，我省在许多优势项目上成绩此消彼长，很多优势项目还受到直接冲击，亚运和奥运备战形势十分严峻。

这是一个美丽的春天，对于山东体育健儿来说，却是一个挥汗如雨的拼搏的关键节点。这是一场新的长征。路虽然还很长，但时间不等人，容不得有半点懈怠。亚运练兵

已在眼前！

目标既定，奋发有为。抓重点，补短板，强弱项，山东体育健儿的任务是在新一轮奥运周期中取得新突破。

把蓝图变为现实，走在前列的紧迫感、责任感，在体育健儿面前更为直截了当：站在国际赛场上，升国旗、奏国歌。在省体育局训练中心，记者走访一个个场馆，我省运动员们的那份顽强拼搏，那份扎扎实实，那份昂扬奋进的豪迈激情，形成了一个强大气场，感染着训练场上的每一个人。

天行健，君子以自强不息。对进取精神的激发，对家国情怀的提振，我省竞技体育团队的气度与格局赫然在目：以更积极的姿态迎接竞争与挑战，这是一个大省的自信与胸襟。

尖兵必进不可少

南京，全国射箭冠军赛，省射箭队如愿以偿地拿足了自己预想中的亚运入场券。

省体育局青岛训练中心总是让人刮目相看：天津全运，青岛中心用一场场荡气回肠的胜利书写了属于自己的全新新篇章：9金5银1铜，4个直管大项均有金牌和奖牌入账。在中心主任李绍伟看来，这是目标与“讲效率，讲担当，讲执行力，讲满意度”的周期工作总要求的无缝对接。

人总是要有一点精神的。李绍伟说，中心不断更新观念，加大训练管理的创新力度，增添完善备战方法措施，训练的质量与效益不断提升。重视客场参赛风险分析和奥运规则变化研究，加大复合型训练管理

团队建设，实施常态化的“请进来、走出去”备战措施，学习借鉴、消化、吸收国际上先进的训练管理理念与方法，紧跟国际竞技体育的发展趋势。

正在国家队集训的我省女子重剑一姐孙一文告诉记者，亚运会中国队的对手主要是韩国队。韩国队的队员都是久经沙场的老将，竞技状态在巅峰状态；而她们则是一支新军。为了迎接亚运，在不到半年的时间，她们将还有五站国际比赛和一次国外集训，其间还有一组在江苏和青岛外训。毫无疑问，备战亚运的方式只能是以赛代练。

正在南京征战的射箭名将王大鹏说，他的训练情况基本稳定，状态也处于全国前列水平。他说，东京奥运还有一段时期。现在的目标就是做好当下，冲着最高目标努力。

击水中流亮绝技

省水上运动中心在天津全运带着10金、7银、11铜，在全国无可匹敌的荣誉胜利班师。在山东水军看来，这样的成绩只是一个起点，如何让山东水军真正成为国际赛场的强者，才是他们最终的目標。

在广西北海外训，围绕“打造具有国际竞争力的团队，将水上项目做大做强”这一目标，山东水军紧扣“思想一流、体能一流、技术一流”全面提升自己的竞技状态。

拳不离手，曲不离口。山东水军之所以能够连续三届全运会保持全国领头羊的位置，关键在于“执着、敬业、专注”，保持一颗平常心。我省全运会带伤勇夺双冠的皮划艇运动员



□ 新华社发

3月25日，维泰尔在颁奖仪式上。当日，2018赛季世界一级方程式赛车(F1)揭幕战澳大利亚大奖赛正赛在墨尔本阿尔伯特公园赛道结束。法拉利车队车手维泰尔获得冠军。

迈阿密网球公开赛

男女世界第一双双落败

据新华社华盛顿3月24日电 在24日进行的迈阿密网球公开赛中，男子、女子世界排名第一的费德勒和哈勒普双双落败无缘下一轮，而刚刚创纪录成为最年轻男子世界第一的费德勒则将会把球王宝座让给西班牙天王纳达尔。

在当日进行的男单第二轮比赛中，赛事卫冕冠军、瑞士天王费德勒来自澳大利亚的排名世界第175位的科基纳斯基苦战三盘，最后以6:3、3:6和6:7(4)输给对手。

现年21岁的科基纳斯基本次赛事持外卡参加资格赛，一路闯关杀入正赛，击败费德勒也让他成为15年以来打败男单世界第一的排名最低的选手。

输掉比赛后，36岁的费德勒宣布自己将不会参加接下来的红土赛季的比赛，其中包括法网比赛。随着年龄增长，费德勒开始对比赛有所选择，在上赛季拿到印第安韦尔斯和迈阿密两站大师赛冠军之后，他也没有继续征战红土赛事。

女单世界第一、罗马尼亚人哈勒普在第三轮的比赛中打满三盘不敌波兰球员拉德万斯卡，比分是6:3、2:6、3:6。哈勒普的落败也让迈阿密赛女子赛事失去了头号种子，此前比赛中，赛会2号种子、来自丹麦的新科澳网冠军沃兹尼亚奇惨遭淘汰。

男单比赛中德国新星兹维列夫、南非老将安德森以及美国“大炮”奎里均挺进赛事第三轮。女单部分，中国金花王雅繁经过三盘鏖战，以4:6、6:3和7:6(4)击败美国本土球员里斯克，挺进赛事16强，她下一轮比赛将挑战赛会10号种子、德国名将科贝尔。

火箭59胜创队史纪录

据新华社华盛顿3月24日电 当家球星哈登在24日晚上的NBA常规赛中，打了三节就得到全场最高的27分，带领休斯敦火箭以114:91击败新奥尔良鹈鹕，在迎来8连胜的同时，刷新了队史单赛季的胜场数。

全联盟第一的火箭队就此将战绩提升为59胜14负。他们单赛季拿下59场胜利，已经超越了1993-1994赛季赢得总冠军的那支火箭队，创下球队新纪录。

坐镇主场的火箭队此役势不可挡，全场领先。哈登手感颇佳，前两节就拿下18分，火箭得以在半场结束时就领先27分。在关键的第四节，火箭队开局又连得7分，在比赛还剩最后10分钟时已经以92:63领先，胜券在握。

除了哈登强势外，卡佩拉也给了全队强有力的支撑，他拿下18分，抢下16个篮板球，贡献3次抢断，并且还有追平生涯最多的6次盖帽。此外，戈登贡献19分。保罗因伤连续第二场缺席。

此役是鹈鹕队一周以来的第五场比赛，他们因此在全场争夺中略显疲惫。戴维斯也只打了三节比赛，他拿到全队最高的25分。

世界跳水系列赛练俊杰夺双冠

□ 通讯员 孔军 报道

本报讯 日前，我省选手练俊杰在国际泳联世界跳水系列赛日本富士站勇夺男女混合双人10米跳台和男子10米跳台两枚金牌。

全国越野跑锦标赛我省揽三金

□ 通讯员 王青 报道

本报讯 近日，我省小将赵艳丽包揽了在贵州举行的2018第十六届全国越野跑锦标赛女子青年组6公里和4公里两项金牌，徐文昊摘得男子少年组6公里项目金牌。

女子摔跤世界杯闫初初摘银

□ 通讯员 朱旭 报道

本报讯 3月18日，我省运动员闫初初夺得2018年女子摔跤世界杯女子72公斤级比赛银牌。

“德美山东”文化作品大赛启动

□ 记者 于晓波 报道

本报讯 近日，本报和省体育彩票管理中心联合有关单位隆重推出“德美山东”文化作品大赛，面向社会征集摄影作品和文艺作品。大赛总奖金17.4万元，征集时间：2018年3月21日—9月10日。详情请登录山东体彩网查询。

